



LA PEREGRINACION DE AVILA AL PILAR

Intenciones colectivas de la peregrinación

- 1.ª por España, a) agradecer a la Santísima Virgen del Pilar su venida en carne mortal, y la singular protección en la Cruzada contra el comunismo. b) pedir: la reconstrucción material y espiritual de España—que nos mantenga alejados del volcán de la guerra europea—; el reinado del Corazón de Jesús en las leyes, Instituciones y costumbres públicas y privadas de España; —por nuestro Caudillo...
- 2.ª por la Paz de Cristo en el mundo, (la paz de las armas y de los corazones); por S. S. el Papa y por sus sagradas intenciones.
- 3.ª por nuestra Diócesis: la moralización de las costumbres y santificación de los días festivos; —nuestro Seminario...

Normas para el buen éxito de la peregrinación

- 1.ª La salida del primer tren será a las 7'15 en punto y la del segundo a las ocho.
- 2.ª La peregrinación no es un viaje de recreo, sino un acto de fe, de piedad y, al mismo tiempo de expiación y penitencia.
- 3.ª Cada peregrino tiene el deber:
 - a) De observar buena conducta y ser cortés y dócil con los que dirigen la peregrinación.
 - b) De tomar parte en las funciones colectivas, siguiendo con toda puntualidad el horario y el itinerario fijados.
 - c) De soportar con paciencia los inconvenientes fáciles de halar en el viaje y difíciles de evitar.
- 4.ª Es de gran interés que todos tomen parte en los cánticos de la peregrinación.
- 5.ª En los actos oficiales las señoras se cubrirán con velo o mantilla. No parece necesario decir que se espera de todas una exacta observancia, en el vestir, de los preceptos de la modestia cristiana.
- 6.ª Los señores sacerdotes irán provistos de roquete y purificador.
- 7.ª Los trenes especiales irán distribuidos por orden alfabético de pueblos, correspondiendo a la ciudad de Avila los vagones más próximos a la cabecera del tren.
- 8.ª Uno o varios sacerdotes estarán encargados de la dirección espiritual en cada coche, todos los cuales, a excepción de los reservados para Navalperal y Madrid, deberán tener ocupadas sus sesenta y siete plazas.

9.ª El lunes, a las seis, se celebrarán misas en la Catedral y demás iglesias de la Ciudad.

PROGRAMA

Día 27 de mayo de 1940.—Lunes

Avila.—Concentración de peregrinos en la estación. Salida, sobre las siete y media de la mañana.

Navalperal.—Incorporación de peregrinos a las ocho de la mañana.

Madrid.—Incorporación de peregrinos en la estación del Mediodía, a las diez y media.

Almuerzo en ruta.

Zaragoza.—Llegada sobre las seis de la tarde. Traslado procesional al Pilar. Ofrenda a la Virgen. Rosario. Traslado a los alojamientos.

Día 28 de mayo.—Martes

Zaragoza.—Misa de comunión a las ocho de la mañana. Pontifical, a las diez y media. Resto de la mañana libre. Rosario en el Pilar a las seis de la tarde. Festival folklórico, a las siete y media. Hora Santa Mariana (ibre), a las once de la noche.

Día 29 de mayo.—Miércoles

Zaragoza.—Misa de comunión a las ocho de la mañana. Visita al Joyero y Tesoro Artístico, a las diez y media de la mañana. Despedida de la Virgen, a las once y media. Visita oficial al Excmo. señor Arzobispo, a las doce. Concentración de peregrinos en la estación, a las dos y media de la tarde. Rezo del Rosario en Ruta.

Avila.—Llegada, sobre las once y media de la noche.

Los peregrinos de Avila a Zaragoza

Se acerca el día en que centenares de peregrinos de Avila y su provincia, con su Doctora Mística, Teresa de Jesús, visitarán llenos de entusiasmo y de fervor a la Madre amantísima que a la orilla del Ebro asentó su Pilar Santo.

Quisiera yo que los peregrinos de Avila fuesen los nuevos conquistadores del espíritu religioso en la España católica.

Quisiera que la Virgen del Pilar tuviese un templo en cada hogar, un altar en cada templo, un trono en cada corazón, para que su luz irradiase en todas las inteligencias y su bondad moviese todas las voluntades, y fuese perenne en todas las memorias el recuerdo de sus grandezas.

Quisiera que nuestros peregrinos pusiesen a los pies de la Virgen española todas las flores del místico pensil de Teresa.

Quisiera que ese día la Santísima Virgen del Pilar bendijese con especial bendición a Avila y a sus peregrinos congregados con su gloriosa Santa junto al Pilar.

Que María, por intercesión de Teresa de Jesús, proteja de una manera especial a Avila y a España y otorgue al mundo la paz de que tanto necesita.

Francisco Pedrera Cortés.
(Factor del Oeste)

CENTENARIO DEL PILAR

Parroquia de San Juan

Como quiera que muchas personas no podrán ir, por sus ocupaciones, en la peregrinación a Zaragoza a rendir el homenaje de Avila a la Santísima Virgen del Pilar, en su Santa y Angélica Capilla, te invita a éstos a unirse en espíritu a los peregrinos, el día 28, para lo cual se celebrará en la capilla del Pilar, de San Juan, misa de comunión a las nueve, y por la tarde, a las ocho, habrá rosario, plática, ejercicio del mes de María y salve popular, terminándose los cultos con el himno a la Virgen del Pilar.

Además, la iglesia permanecerá abierta todo el día, para que, como buenos españoles e hijos predilectos, hagan la visita a la Santísima Virgen en la hora que sus ocupaciones se lo permitan, rogando, a ser posible, no esté sola ese día y alcanzar todos con nuestra Santa la protección para España y la paz del mundo.

QUIEN

se considere, por ser viuda de trabajador, con derecho al SUBSIDIO DE VIUDEDAD, suscriba una Declaración de Familia que le será entregada en la Delegación Provincial de Subsidios Familiares, que sometiéndola al visado de la Alcaldía respectiva devolverá requisitada a la misma Delegación.

Los alemanes ocupan Tournai, la gran fortaleza francesa de Moaubeuge, Gante y llegan a la línea del Lys

La situación sigue siendo muy seria (REUTER)

Jorge VI dice que Alemania quiere la destrucción total del Imperio inglés

Hace unos días, frente a la costa baja de Holanda, navegaban juntos varios cazatorpederos de la Real Armada inglesa en servicio de vigilancia. De pronto uno de ellos que cabecea por haberse abierto en la proa un gran boquete y se hunde a los pocos minutos. Al pronto se creyó que el hundimiento había sido por obra de una de tantas minas de que están sembradas aquellas peligrosas aguas, pero luego vino a saberse que el agente destructor de aquel pequeño pero potente barco había sido un «Mess» que a favor de la mar fuerte, que levantaba olas imponentes, se había logrado meter dentro de la formación inglesa y en el momento propicio le lanzó un torpedo de esos que cuestan—en nuestra moneda—poco más de un millón de pesetas.

Dicen los que presumen de bien enterados que en esta arma nueva está el secreto de muchas cosas que suceden en el mar; por ejemplo, el fracaso de los ingleses en el forzamiento del Skagerrak y en el no ataque a los convoyes alemanes que, bordeando la costa han estado y están municionando las tropas germanas que se hallaban aposentadas en la costa y llevando soldados.

Hoy se comienza a saber algo, menos confuso y conjetural, sobre la manera en que se han desarrollado los acontecimientos. La explicación está en el hecho de que Alemania no posee nuevas armas agresivas solamente terrestres, sino también para la guerra marítima.

Una de estas armas está forjada por la flota de motonaves anti-sumergibles, que son de un modelo completamente nuevo. Para esto su construcción se ha realizado con especiales cuidados. Por ejemplo: no han sido fabricadas en los arsenales marítimos, sino en unos talleres especiales en el interior del territorio. El ritmo de la fabricación ha sido acelerado al compás de la guerra; durante el invierno, cincuenta talleres trabajaban día y noche en la construcción de estos «Mess» o buques ligeros. Son de escasas dimensiones: de quince o veinte metros de largos, pero muy bien armados. Nada sabemos en concreto sobre su armamento, que se cree consiste en dos tubos lanza-torpedos, bombas submarinas y ametralladoras anti-aéreas.

Lo más interesante es que son propulsados por el mismo motor de los famosos «Messerschmitt»; pueden desarrollar una velocidad de 70 a 80 millas por hora, esto es, sobre unos 130 kilómetros.

Atacan con el mismo método que los «Stuka», lanzan el torpedo y se escapan con la velocidad que le da la gran potencia de sus motores.

Las desembocaduras de los ríos holandeses y las ensenadas de las numerosas islas, podrán servir mañana de provechosas bases para estas mortíferas pulgas del mar, cuya actuación ha empezado ya.

Los esfuerzos realizados por Weygand tendían por una parte a concentrar las fuerzas francesas sobre una nueva línea de resistencia formada por los tres ríos Somme, Aisne y Mosa, y por la otra, de liberar tantas divisiones como fuera posible de las fuerzas anglo-belgo-francesas que se encuentran cercadas en Flandes y en la zona de Calais.

Lo primero que hizo nada más que tomar posesión de su cargo, fué atacar inmediatamente a los alemanes que estaban en la línea izquierda del Somme, al parecer en combinación con los aliados cercados que había en Arras. Los franceses—contradiéndolo los alemanes—dijeron haberse apoderado de esta última población y haber entrado en una casa de Amiens. Se decía que el generalísimo nuevo hacía ensayos en el frente entero con las esperanzas de encontrar un punto débil donde hacer cuña y lanzar todas sus reservas. Pero hasta este momento ese esfuerzo francés parece se ha esfumado y el que ataca con vigoroso empuje, es el de siempre, el alemán que en Bélgica está a punto de terminar la guerra.

Ayer le dejábamos haciendo una magnífica operación en Audenarde por la que rompieron la línea del río belga Escalda; cediendo ésta íntegramente ante las tropas alemanas que han conquistado la ciudad de Gante la cual se hallaba muy protegida por fortificaciones importantes. Y de la enorme bolsa que hace cuatro días se formó con tierras belgo-francesas y fuerzas importantísimas—(las mejores de Francia)—¿Qué ha ocurrido en ella? Pues sencillamente que va reduciéndose cada vez más y la importante población costera de Boulogne, según dicen los ingleses, está en manos alemanas. Aunque los franceses dicen que la están defendiendo y Berlín calla. (Este da las noticias atrasadas).

Los combates que han tenido lugar en la parte interior del cerco de estos ejércitos enemigos después del avance audaz, se ha caracterizado por la colaboración llena de sacrificios entre las tropas rápidas y el ejército aéreo alemán. Por la intervención conjunta de todas las fuerzas, ha sido prácticamente imposible que el enemigo rompiera las líneas del frente. En los primeros días del cerco, el enemigo era superior en número, y no había perdido nada de su valor combativo.

Todas las tentativas de salida han fracasado por la actitud decisiva de las tropas alemanas. La célebre fortaleza francesa de Maubeuge, que tanto dió que hablar en el 1914, la han rendido los alemanes.

Coméntase la ausencia en las costas belgo-francesas de la Escuadra inglesa. Esta con razón teme la acción destructiva de la aviación alemana; los gobernantes ingleses, sabiendo lo que ella supone para la existencia del imperio, no quieren a ese precio exponerla en aquellas aguas.

Ante tal ausencia de la Escuadra inglesa se aprecia que la insularidad de las Islas Británicas, su «espléndido aislamiento», es característica desaparecida. En el momento en que los ejércitos alemanes ocupen todo Bélgica y tengan en su poder la costa europea del canal de la Mancha, el Sur de la Gran Bretaña estará dentro del radio de acción de los aparatos alemanes. Una gran ofensiva aérea contra Inglaterra podrá desarrollarse en condiciones favorables. Se habla mucho de las posibilidades de una invasión de Inglaterra por fuerzas alemanas—Churchill dijo el otro día algo sobre ello en los Comunes—. No parece probable, pero hemos presenciado en Holanda y Bélgica un empleo tan audaz de la aviación por los alemanes que

cualquier nueva audacia no podrá sorprender a nadie.

Los franceses, consignan la ofensiva alemana en el Norte y en el territorio de Sedán, adonde dicen que los alemanes hacen ligeros progresos, que han sido contrarrestados por un contraataque aliado. Ya veremos lo que dicen los alemanes de esto. Confesamos, finalmente, que no han podido restablecer la continuidad en el conjunto del frente por la acción del enemigo.

Discurso del rey Jorge VI

LONDRES, 24.—El rey Jorge VI de Inglaterra ha pronunciado esta noche un discurso, transmitido por todas las emisoras de radio inglesas, cuyo texto es el siguiente:

«Hoy hace un año que hablé a los pueblos del Imperio desde Winnipeg, en el corazón del Canadá. En aquel día hablé de los ideales de la Libertad, Justicia y Paz sobre los cuales está fundada nuestra comunidad de pueblos libres. Había ya nubes a nuestro alrededor. El mal contra el cual luchábamos sin cesar cayó sobre nosotros. Actualmente hemos de hacer frente a una lucha decisiva. Voy a hablaros claramente, porque sé que en esta hora de prueba no queríais que lo hiciera de otra manera. Que nadie se llame a engaño. No se trata ya de conquistas territoriales que buscan nuestros enemigos, sino que quieren la destrucción completa y final de este imperio y de todo lo que representa. Si su voluntad prevaleciera ellos llegarían al cumplimiento de estos deseos con todo el odio y crueldad de que ya han dado pruebas. No era fácil para nosotros creer que tan malvados designios pudieran caber en la mente humana. Pero la época de la duda ha pasado hace mucho tiempo. Para nosotros, los habitantes de este Imperio, y para todos los hombres de visión y buena voluntad de todo el mundo, la solución está ahora clara. Significaría la destrucción de todo nuestro mundo, tal como lo hemos conocido, y el reino de la oscuridad sobre sus ruinas. Ahora que ha entrado en conflicto, la comparación con el sistema que trata de conseguir su destrucción aparece en su plano significado, con luz más clara y brillante.

Hay una palabra que nuestros enemigos utilizan contra nosotros: «imperialismo». Con esta palabra quieren significar el espíritu de dominación y la sed de conquistas. Nosotros, los pueblos libres del Imperio, los devolvemos esa palabra. Son ellos los que tienen esas malvadas aspiraciones. Nuestro único objetivo ha sido siempre la paz. Existe una oposición clara e indudable entre las fuerzas que actualmente se hacen frente. El gran alzamiento de los pueblos de todo el Imperio muestra sin dejar lugar a dudas cuál prevalecerá. Ellos se han alzado con impulso de justicia contra todo aquello que desprecian y detestan. Nada podrá conmovér su resolución.

Que nadie crea que mi confianza disminuye cuando os digo lo peligrosa que es la prueba a la que tenemos que hacer frente. Por el contrario, la confianza brilla en mi corazón como brilla en el vuestro. Pero la confianza sola no basta. Tiene que unirse el valor, la resistencia y el espíritu de sacrificio.

Estas son las cualidades que los hombres de nuestra Patria y los de Ultramar están llevando, con impulso irresistible, a la lucha por aire, mar y tierra. En este momento nuestros pensamientos se dirigen a las fuerzas combatientes y aquellas que les aman: madres, esposas, novias en Inglaterra.

Al lado de ellos están los soldados de nuestra antigua aliada Francia, y con ellos los pueblos de Polonia, Noruega, Bélgica y Holanda, sobre cuyas tierras pacíficas ha caído todo el horror de una agresión traidora y no provocada. En esta hora decisiva del destino nos dirigimos, como nuestros padres antes que nosotros lo hicieron en todos los momentos de prueba, a Dios Todopoderoso. Aquí, en nuestra madre patria, he pedido que el próximo domingo sea observado como día de oración nacional. Muchos de nuestros hermanos de más allá de los mares podrán unir sus oraciones a las nuestras. Sometamos a Dios, humildes pero confiadamente, nuestra causa con toda el alma y el corazón, y pidamos su ayuda para defender valientemente el derecho, y se nos concederá. Ahora, pueblos del Imperio, hombres y mujeres en todos los puntos del Globo, os digo: Poned en vuestra tarea, sea la que fuere, todo el valor y la energía de que sois capaces. Mantened el orgullo de vuestros corazones y vuestra resolución incommovible. Sigamos adelante en esta tarea, como un solo hombre, con la sonrisa en los labios y la cabeza alta, y con la ayuda de Dios no fracasaremos.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 24.—Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán, transmitido desde el Cuartel General del Führer:

«El espacio donde están cercados los Ejércitos enemigos en el Norte de Francia y de Bélgica, se estrechó ayer aún más, como consecuencia de los afortunados ataques llevados a cabo por las tropas motorizadas. Nuestras divisiones forzaron la posición fortificada del Escalda y avanzaron hasta la orilla Oeste del Lys. Ha sido ocupada Tournai y la plaza fuerte francesa de Maubeuge, situada en la vanguardia del frente, se encuentra en poder de los alemanes; después de la toma de sus últimas obras fortificadas exteriores.

En Atois, nuestras tropas se han apoderado de las alturas de Lorette, al Noroeste de Arras, duramente disputadas durante la pasada guerra. Los potentes destacamentos blindados alemanes que operan entre Arras y el Aisne en dirección Norte, se acercaron ayer a los puertos franceses del canal de la Mancha. La débil presión enemiga procedente del Sur de Arras, fué rechazada. En el frente Sur no se han registrado acontecimientos de importancia.

La batalla contra los Ejércitos enemigos cercados en la zona belgo-francesa, fué apoyada por poderosas fuerzas aéreas alemanas. En el frente del Sur, nuestra aviación se empleó también a fondo en atacar las comunicaciones, las columnas en marcha e interrumpió las operaciones de tropas adversarias. En los reconocimientos armados efectuados sobre el litoral de la Mancha, un gran buque de guerra, probablemente un

(Continúa en la cuarta página)

Vida económica internacional

ESPAÑA

La próxima cosecha triguera

Por Pedro Rico Ruano.

Suenan en estos momentos las augurales litorales de la buena cosecha. Suele ser siempre este mes, brillante y animoso de mayo, el que da o quita las cosechas. Y el que da, sobre todo, las noticias. Posiblemente en esta ocasión fallará un poco el viejo adagio. Y habrá que dejar al mes de las flores que se agote y abra a los calores de junio su camino ante de que se pueda decir nada en definitiva sobre la próxima cosecha cerealista española, la primera cosecha que pudiéramos calificar de la victoria porque la anterior, aunque con las hoces de la victoria se segara, estaba en el vientre de natura cuando se sazónaba el glorioso triunfo de Franco.

Hay un hecho muy alentador en la línea del pronóstico que tanto valor tiene en materia de cosechas y que en Norteamérica, gran país triguero, sirve para formar hasta la línea de coyuntura de las bolsas y de los precios. No nos referimos a la impresión sobre los acreajes de la sembradura. Buena impresión, desde luego, que chocaba con aquellas cifras del año anterior, en contraste tan turbando, entre la previsión del Caudillo que doblaba la superficie sembrada y la anarquía económica general que era la rosa de los vientos de los rojos, de reducir a su quinta parte la sembradura. Buena impresión, pues, sobre la siembra y buena impresión sobre la cosecha, sobre esos 42 millones de quintales de trigo que constituyen la seguridad de nuestra autarquía cerealista y de que no tendremos que reducir el tamaño de la ogaza ni recurrir a los mercados trigueros del extranjero.

Hay una gran impaciencia por ver cómo se reducen a cifras las venientes perspectivas actuales. Venía la cosecha un tanto adelantada. Mas teo el mes de mayo en la forma más óptima, con sus lluvias, lluvias preciosas que han traído a la cosecha una de sus mayores seguridades. Con las lluvias vino la nieve en las alturas y una corriente de fríos que a punto estuvo de producir su daño. Atorunadamente, por el momento, su único fruto será cierto retroceso en el avanzado proceso de la planta que entra ya en la granazón. Va marchando el mes de mayo y habiendo sido tan feliz en sus comienzos, no es peor en los siguientes días para la tierra. Por los anchos horizontes de Casulia el agricultor oteará todas las jornadas los amaneceres temiendo siempre el calor precoz que este año no llega. Este mes de mayo que siempre es el que quita y pone las cosechas, se porta como un magnífico falgista asegurando a su patria el mejor momento de remate de un año cerealista que tenía como consigna la esperanza de una cosecha. Nos dicen que podemos colocar el adjetivo ansiado: una buena cosecha.

Que así sea. Y al rondar los 40 millones de quintales de buenos trigos nos asegure el pan nuestro de cada día, como un retorno a los tiempos normales, bajo la égida del que ya nos dió la paz y la justicia.

EXTRANJERO

INGLATERRA YA NO RECIBE PRODUCTOS ALIMENTICIOS DE EUROPA

Las repercusiones de la ocupación de Holanda por Alemania

Por Juan de Roca.

Con la desaparición de Holanda, que ocupaba hasta ahora el cuarto lugar entre los países proveedores de Inglaterra, así como con la de los Estados escandinavos, que suministraban a dicho país principalmente mantequilla, jamón, leche condensada, queso, huevos, etc., la situación del aprovisionamiento inglés

ha sufrido un rudo golpe. Las graves consecuencias de la pérdida de estos mercados abastecedores queda expresada elocuentemente en la declaración radiada por el ministro inglés de Abastecimiento, Woolton, en la que anuncia amplias restricciones en el racionamiento de por sí ya muy limitado de Inglaterra. De acuerdo con esto, a partir del 3 de junio, las raciones de mantequilla, que hasta ahora eran de ocho onzas, se reducirán a cuatro onzas—una onza equivale a 28 gramos aproximadamente—, o sea a la mitad; las raciones de azúcar serán reducidas a partir del 27 de mayo de 12 a 8 onzas. Además será necesario reducir las raciones de tocino y carne.

«El Daily Mail», hablando de esta situación, escribe lo siguiente: «En 1938 Inglaterra importó de Holanda aproximadamente 750.000 quintales de mantequilla, 550.000 quintales de jamón, 1.125.000 quintales de leche condensada, unos seis millones de quintales de queso, huevos patatas, maíz y tomates. En la práctica Inglaterra se ve hoy privada, por efecto de la guerra, de 230.000 toneladas de sus importaciones anteriores a la guerra que fueron de 483.000 toneladas, de mantequilla, equivalentes al 48 por 100 de la importación total, y 43 por 100 del consumo normal de mantequilla. Más sensibles son aún los efectos en lo que se refiere al aprovisionamiento de tocino para Inglaterra. Después de que Polonia y Dinamarca lo pueden ya enviar tocino a Inglaterra y que Holanda también deja de exportar dicho producto, Inglaterra ve reducida su importación de tocino a un 72 por 100, cifra esta que ilustra claramente la importancia del contrabando alemán en el terreno del aprovisionamiento de viveres a Inglaterra. Como suministrador de huevos, Holanda ocupaba el segundo lugar después de Dinamarca con una exportación anual de 750.000 huevos, equivalente al 21 por 100 de toda la importación inglesa. Descartando Holanda y los Estados del Báltico, Inglaterra se ve obligada ahora a renunciar a un 69 por 100 de su importación total de huevos, y a un 29 por 100 del consumo actual, si no consigue encontrar otros mercados que puedan suplir esta deficiencia.

La falta de leche condensada holandesa, cuyo papel en la guerra es tan importante, y de la cual Holanda importaba 56 mil toneladas o sea 74 por 100 de toda la importación inglesa, se hace tan sensible como la de cebollas que hasta ahora se importaban de Holanda en un 43 por 100. Además procedían de Holanda 24 por 100 de la importación total inglesa de legumbres tan importante para el Ejército, así como 10 por 100 de las importaciones de salvado, 21 por 100 de las importaciones de patatas y 11 por 100 de las de tomates. Estas cifras demuestran con claridad qué pérdida significa para Inglaterra la falta de un país agrario como Holanda. Unido esto a la falta de importaciones de los Estados del Báltico, y a la creciente inseguridad de los transportes en el Mediterráneo, puede decirse que Inglaterra está prácticamente casi privada de sus importaciones de viveres de Europa, y obligada a destinar su ya escaso tonelaje mercante para transportes mucho más largos desde Australia, Nueva Zelanda y acaso de la América del Norte y del Sur.

(Agencia Internacional Arco Spes)

BALNEARIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Para curar las LARINGITIS, catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMONES, así como la propensión a contraerlos. Son las aguas más acreditadas para curar estas enfermedades.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

NOTA

El Excmo. señor gobernador civil de la provincia, por medio de la presente nota, pone en conocimiento del público:

1.º Toda persona que actualmente reside en punto distinto del que habitaba el 18 de julio de 1936 y que no sea funcionario del Estado, trasladado oficialmente, se presentará en el plazo de ocho días, en la Comisaría de Investigación y Vigilancia correspondiente a su domicilio, o en la Alcaldía caso de no existir aquella, con los documentos siguientes:

a) Relación nominal del interesado y familiares que habiten en su mismo domicilio con expresión de la edad, estado, profesión, sitio donde trabaja y localidad, calle y número donde residían el 18 de julio de 1936.

b) Aavales de dos personas que respondan de su conducta y de la de sus familiares.

c) Certificado de las empresas o patronos en que se halle empleado cada uno de los que figuren en la relación a que se refiere el apartado a), haciendo constar dicha circunstancia.

d) Los que carezcan de trabajo ocupación lo harán constar así en la relación mencionada; manifestando en la misma de qué medios disponen para vivir.

2.º El incumplimiento de esta disposición llevará consigo, además de la sanción correspondiente, al regreso forzoso al lugar de su antigua residencia.

3.º Las Comisarias de Vigilancia o las Alcaldías en su caso expedirán recibo de los documentos que les sean presentados y a que hacen referencia los apartados a) b) y c) del caso primero.

4.º Los propietarios de casas y administradores pasarán notas a las respectivas Comisarias o Alcaldías, de los inquilinos de las suyas, que se hallen comprendidos en el párrafo primero y, además, comprobarán cuando pasen los recibos de los alquileres, si han dado cumplimiento a lo que en la presente se dispone, exigiendo resguardo de la Comisaría o Alcaldía que así lo acredite. En la misma forma procederán los patronos con respecto a sus obreros o empleados, cuando los paguen sus jornales o sueldos.

RELACION

de aprobados en examen para ingreso en el cuerpo de la Guardia Civil

(Continuación)

- Podro Jiménez San Segundo.
- Gregorio García Santos.
- Restituto Jiménez López.
- Juan Sáez Martín.
- Mariano García Jiménez.
- Mariano Gómez García.
- Tirso López Dueñas.
- Justino Rodríguez Sánchez.
- Angel Ercalante González.
- Cándido Vaquero García.
- Cecilio Chapinal García.
- Aljandro Carvera Romero.
- Marcos González Canales.
- Pascual García González.
- Valentín García Escudero.
- Victoriano García Jiménez.
- Luis Jiménez Jiménez.
- Castor Sánchez Martella.
- Marcelino García García.
- Florencio Cabrera.
- Félix González Martín.
- Braulio Sánchez Hernández.
- Ladislao Vaquero García.
- Juan Manuel Sánchez Casado.
- José Jiménez Sánchez.

(Continuación)

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos.

Calle de López Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas)

AVILA

Sección religiosa

MAYO

26

DOMINGO

Santos Felipe Neri, cf. y fd.; Eleuterio, p.; Zacarías obispo; Felicesimo, H er a c l i o, Paulino y Cuadrato, mártires.

La misa y oficio divino son del domingo infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición del Santísimo Sacramento, Horas Canónicas; a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cuatro y media, procesión del Santísimo, bendición y reserva.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

San Vicente.—Se celebra solemne novena del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Joaquín Palacios, ejercicio de la novena, ofrecimiento de las Flores, bendición y Reserva.

Al Santísimo Sacramento

Real Monasterio de Santo Tomás.—Los RR. PP. Dominicos dedican solemnes cultos en honor de la Santísima Eucaristía.

Por la mañana, a las seis y media, misa de Comunión general; se cantarán motetes con acompañamiento de órgano. A las diez, misa solemne con exposición de S. D. M. y reserva. Por la tarde, a las seis, con exposición de S. D. M., se cantará el himno de Laudes y el Benedictus; a continuación predicará el R. Padre Mauricio Adrés, seguirá la procesión por la iglesia y claustros del Convento con el Santísimo, cantándose motetes en la visita de altares. Se dará fin a los cultos de la tarde con solemne reserva y un himno en honor del Santísimo Sacramento.

MAYO

27

LUNES

Santos Beda el Venerable, doctor; Juan, papa y mártir; Julio, Raulo y Restiuta, virgen y mártires

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Corpus, con rito semidoble y color blanco.

Octava del Corpus

S. I. Catedral.—Por la mañana, a las nueve, exposición del Santísimo Sacramento, Horas Canónicas y misa. Por la tarde, a las cuatro y media, procesión del Santísimo, bendición y reserva.

Se celebran las 40 Horas.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

San Vicente.—Continúa la novena. Por la tarde a las siete.

Mes de Mayo

San Juan.—Por la tarde, a las ocho, ejercicio de las Flores.

Juventud de Acción Católica

En el Centro de la Juventud, a las nueve de la noche, ejercicio del mes de mayo y Salve.

Dirección General del Turismo

Convocatoria para exámenes de Guías e Intérpretes libres

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 20 del Reglamento de Guías e Intérpretes libres, aprobado por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en 15 de diciembre del año último, se hace público para conocimiento de cuantos se dediquen a tales profesiones en Avila, que los exámenes de aptitud a que se refiere el artículo 7.º del citado Reglamento, tendrán lugar el día 23 de junio del corriente año, en Avila, en el local y la hora que oportunamente se anunciará y que el plazo para la presentación de instancias y documentos en la Dirección General del Turismo (Medinaceli, 2, Madrid), expirará el día 19 del mismo mes de junio.

Se recuerda que el artículo 19 del

Avila al Pilar

¡Viejos caminos de España! abridle paso al cortejo que sale pasito a paso de la Ciudad del Silencio. ¡Reparad cuál es de grande. ¡Reparad cuál es de bueno. ¡Aquilatad devociones. ¡Medid el recogimiento de sus dos mil peregrinos bisbiseando sus rezos con lágrimas en los ojos y regocijo en el pecho. ¡Ved qué beatífico marcha pasito a paso el cortejo. ¡Pero, mirad, sobre todo, y reparad bien en esto, que la primera camina la Excelsa Flor del Carmelo. ¡Es el al ¡Santa Teresa! ¡La del espíritu recio! La que con el pie descalzo, toscos sayal estameño, un rosario a la cintura y un Crucifijo en el pecho, visteis cruzar, andariega y sabia por mil conceptos por esos caminos áridos en busca del bien Supremo.

Viejos caminos de España, abridle paso al cortejo. Tended rosadas alfombras. Cubrid de flores el suelo para que pisen en ellas Santa Teresa y su pueblo. Tirad un dosel de mirtos desde el Adaja hasta el Ebro para que sirva de pálido a Teresa en el trayecto. Azul del cielo de España, el más azul de los cielos, no dejes que el sol se nuble robando brillo al cortejo.

Que entre azul de cielo, sol, flores, cánticos y rezos, lleguen al Pilar de España, que es la cuna del Imperio, los devotos abulenses y su Santa del Carmelo. Cielo, luz, flores y sol, iluminad el momento en que le diga Teresa a la Reina de los Cielos. ¡Madre! recibe la ofrenda cariñosa de mi pueblo. Bendice ¡Madre! a tus hijos y mis paisanos a un tiempo. ¡Had que lleguen al Señor sus devotísimos ruegos. ¡Had que descienda de El su bendición para ellos. ¡Had que se cumplan las buenas voluntades que traemos. ¡Had ¡Madre! que siga España por las rutas del Imperio sin apartarse de Ti, único camino recto por donde únicamente se puede alcanzar lo bueno. No abandones a tus hijos ya que por ellos te ruego. Hazlo ¡Madre! por mi amor, ya que por ellos te ruego por que han hecho lá promesa firme de ser siempre buenos.

Viejos caminos de España, abridle paso al cortejo que lleva por mensajera a la Santa del Carmelo para decir a la Virgen del Pilar: ¡Viva el Imperio Español! ¡Viva la Raza, y viva la Fe del Pueblo.

El Campesino Poeta.

Kaleidoscopio mundial

Un truco del andaluz

Un ságar andaluz va a la feria de Sevilla para vender una docena de caballos. Acaba de realizar la venta del último, cuando le roban la cartera. Pero el andaluz no quiere nada con la justicia. Y así, echa mano de un procedimiento desusado para dar con el ladrón. Da un toque de atención y publica el siguiente aviso:

«El que haya robado una cartera a un vecino de Arahal debe devolverla en el plazo de 48 horas. No será sancionado el ladrón, pero, en cambio, si no aparece el dinero, su dueño se verá obligado, a pesar suyo, a hacer lo que hizo su abuelo cuando la revolución del 68. Que se tenga por dicho».

Suceso curioso; la cartera le fué devuelta a su dueño en pocas horas. Y como una preguntase después al astuto andaluz qué hubiera hecho de no haber encontrado la cartera, contestó sin inmutarse:

—Lo que mi abuelo: quedarme sin ella.

Elogio ingenioso a un ilustre cervantista

En la provincia de Málaga oímos cierta vez un himno dedicado a Cervantes, del que formaba parte la siguiente estrofa:

«Este libro famoso, el nombrado—

Léese en las Vidas de los Santos Padres...

Que un monje fué fallado en culpa e trayéronle al abad Moisés que lo juzgase. El finchío una esportilla vieja de arena e levábala a cuestras. Los monjes, maravillándose, demandáronle qué cosa era, e dixo: «Non veo los mis pecados que corren en pos de mí, e vengo a juzgar hoy a los ajenos». Así el que es maldiciente e juzga los yerros de otros, non vee los suyos, que son muchos más. Onde uno dixo a un lisonjero: «¿Para qué me alabas? Por ventura ¿quieres vender a mi mesmo?» (Tomado de «El Libro de los Exemplos» de autor anónimo).

Un poeta poco galante El pesimista Heine dijo cierta vez

EL CONCORDATO DE PORTUGAL CON LA SANTA SEDE

Por JOSE MARIA CASTRO LOPEZ

El 7 del presente mes, se ha firmado por los representantes de la Santa Sede y de Portugal un importante Concordato, que regula las relaciones de la Iglesia con el Estado portugués. Se trata de un hecho de verdadera trascendencia para el pueblo lusitano, que desde hacía bastante tiempo se venía cuidadosamente preparando. Es además un magnífico indicio para apreciar la actual política interior y exterior de la nación hermana.

El anticlericalismo rabiosamente sectario y descaradamente masónico fué una de las plagas más dañinas para Portugal. La enfermedad era antigua y había extendido profundamente sus raíces. Dos siglos enteros había empleado en corromper al país y en desviarle de su historia y de las rutas de su grandeza tradicional.

Oliveira Salazar comprendió la profundidad del mal y las gravísimas dificultades de muy diversa índole que a su remedio se oponían. Los obstáculos no le arredraron; al contrario, fortificaron sus propósitos de alejar a su pueblo de tan graves riesgos. Precisamente por percibir la profundidad y extensión de la plaga sectaria y de su fuerza y virulencia infernales, se decidió a combatirla con precaución y con método para sortear todas las dificultades que pudieran sobrevenir.

En este problema es donde mejor se muestra la característica de este hombre singular. Oliveira Salazar rehusó acometer a fondo la cuestión de las relaciones con la Santa Sede desde un principio. Se contentó con un «modus vivendi» provisional. Y solamente cuando adquirió la certidumbre de que había llegado el momento preciso de resolver el problema con seguridad plena y sin el menor riesgo, se decidió a proponer la firma de un concordato definitivo, sujeto solamente a las revisiones que las circunstancias puedan exigir según apreciación mutua de ambas partes.

Con el «modus vivendi» anterior, la vida católica lusitana se fué robusteciendo. La enseñanza y las instituciones religiosas adquirieron vigor y pujanza, en plena inteligencia y concordia con el nuevo Estado. El sectarismo, arrojado de la vida pública, se vio forzado a refugiarse en los antros del ocultismo, en donde todavía se atrevió a fraguar complots criminales, siempre fracasados, que terminaron por hundirle en la rabiosa impotencia, en la infamia y el oprobio. Actualmente sus maquinaciones apenas son temibles. Nada pueden intentar eficazmente ni contra la vida del Estado ni contra la Religión. La gran victoria de la España Nacional le privó de la retar-

refiriéndose a una dama: «Se parece en muchas cosas a la Venus de Milo. Como ella, es extraordinariamente vieja, no tiene dientes y presenta algunas manchas blancas en la amarillenta superficie de su cuerpo».

guardia donde antes podía refugiarse y de las complicidades y apoyos que alentaban sus nefastos propósitos. Perdieron la partida en toda la península y desde tierras lejanas su impotencia es mayor cada día. Tal es el gran momento que Oliveira Salazar aprovechó maravillosamente para consolidar de manera estable las relaciones del Estado portugués con el Vaticano.

El mismo método sigue en otros grandes problemas. Poco a poco, Portugal se va fundando en corporaciones orgánicas, establece y vigoriza su partido único y cuanto puede vivificar la unidad nacional. Téngase en cuenta que Portugal no tuvo una guerra como la nuestra para arrancar de cuajo las malas raíces y extirpar los gérmenes antinacionales. Allí la gran revolución salvadora tuvo y tiene que proceder por etapas, que Salazar recorre con Prudencia y seguridad admirables. Su obra grandiosa pudo parecer arriesgada y casi imposible al principio. Hoy la tiene no sólo cimentada perfectamente, sino fuertemente consolidada. El concordato que nos ocupa se completa con un acuerdo misionero, que da carácter particular a las relaciones luso vaticanas. Portugal vuelve a su gran tradición misionera, civilizadora y espiritualista de sus mejores tiempos.

Aquí advertimos otra vez el paralelismo histórico, mejor dicho, providencial de las dos naciones ibéricas. Otra vez nos hallamos unidos en las grandes y fundamentales ideas hispánicas de universalidad y evangelización, que son la bases y la esencia de nuestra civilización. España y Portugal se hallan de nuevo encarriladas en las grande rutas de sus providenciales destinos.

(Agencia Internacional Arco Spes)

Herniado

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecano-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en AVILA en el Hotel Continental el día 28 del corriente. NOTA: en SEGOVIA el día 29 y 30 en el Hotel Comercio Europeo. Visita de 9 de la mañana a 4 de la tarde.

Casa Central:
Gabinete Otopédico HERNIUS
Rambal Cataluña, 34, 1.º
BARCELONA.

Tip, y Encd. de Senén Martín.-Avila

Venta de camiones de aceite pesado de ocho toneladas, carrozados, en estado de nuevos

Vendo y entrego para trabajar inmediatamente camiones FIAT modelo «634», de 8 toneladas, carrozados, en estado de nuevos, precios oficiales. Dirigirse a MOISES G. TABANERA, Martínez Campos, núm. 7.—Teléfonos 47.098 y 47.099.—MADRID.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra más 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existían inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

DENUNCIAS

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia civil de Villanueva de Gómez ha denunciado al vecino de Tiñosi los, Apolinar del Dedo Gutiérrez; la de Arévalo a Miguel Conde Martín de Horcajo de las Torres y al vecino de Villanueva del Arenal, Marcelino Hernández Antonio; la de Mingorría ha denunciado al vecino de Martherrero, Donato Montero Blanco y al de Gemuño Jesús García Jiménez; la de Martínez al vecino de Zapardiel de la Cañada, Francisco Jiménez Jiménez, y al de Carpio Mediánero, Vicente Carrera Sánchez.

Por viajar sin salvoconducto

La Guardia civil de Navarredonda ha denunciado a José Máximo Carrasco, de Villarejo del Valle; la de Berrocal ha denunciado a diez vecinos de Arevalillo, Collado de Contreras, Aldealabad del Mirón, Diego Alvaro, Mercadillo y Vall de Larro (Salamanca).

Por infracción al Código Penal

La Guardia civil de Piedrahíta ha denunciado al vecino del mismo pueblo, Martín Guedas Candil.

Por infracción al Reglamento de Policía y Ferrocarriles

La Guardia civil de Mingorría ha denunciado al vecino de La Serrada, Constantino García Jiménez.

Detenido por intento de robo de ganado lanar

La Guardia civil de Hoyocasero ha detenido a Rafael González Díaz, vecino de Navalacruz, que intentó hurtar varias cabezas de ganado lanar al vecino de Navaquesera, Martín del Río López.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Precolectores... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Asistentes... Lunes y viernes a las once.
Maternología... Jueves a las once.

Sección de Puericultura...
Consulta de Oftalmología... Miércoles a las once.
de Otorrinolaringología... Martes y viernes a las once.
de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.

Preparación antivenérea... { Hombres, Día de ocho a diez de la mañana.
Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 8 tard.

Vacunación antirrábica, Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se conozca el nombre del enfermo o investigación deseada.
2.º Las ropas y desinfectantes se recogerán a domicilio a las once de la mañana y se entregará a medio día.

RIÑON, HIGADO, ESTÓMAGO
AGUA CASTROMONTE "VITA"
EN BOTELLAS Y GARRAFONES

No sufra más del estómago e intestinos! ESTOBIOL

Es el medicamento que cura

ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc. etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica
Frasco, pls. 5,80

(Impuestos comprendidos)
Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias de España. Producto netamente español

¡POR 20 PESETAS!

Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, nuevo surtido 14 latas de sardinas, bonito, calamares, almejas, mejillones, anchoas. Caja familiar, 15 kilos, NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Rías gallegas. Enviadas millares de cajas toda España. Indíquese estación destino. Dirigirse: Exportadores «ALCA». VIGO.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bally-Bullière-Riera)
AÑO 1939 (ÚLTIMA PUBLICACIÓN)
MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal
Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, de España y Posesión
Precio de un ejemplar completo: Equivale a CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (incluido porte y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplir los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Amigos Bally-Bullière y Riera Reunidos, S. A. Carrer Granados, 88 y 89 - BARCELONA

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila
(POSIBLES NUMERO 1)
Horario de consultas y servicios
Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde. Consultas de enfermos nuevos y antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, pruebas de hemopteras.
Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas, las pruebas, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos! Ocio es decir que recomenzamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en EL DIARIO DE AVILA.

Anemia • Clorosis
Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente
HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD
Es suavisimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

MEJORE EL RENDIMIENTO DE SU MOTOR EXIGIENDO



PISTON BORG

TRATADO TERMICAMENTE DUREZA BRINELL:-150

EL PISTON DE LOS RECORDS

STOK PARA TODOS LOS MODELOS

TURISMO CAMIONES ACEITES PESADOS

SUCURSAL DE MADRID VELAZQUEZ, 29 + TELEFONO 56307

Lea V. "El Diario de Avila,"

(Servicio informativo de la Agencia EFE)

Delegación Extraordinaria de Repatriación de Menores

AVISO

Se hace público que habiendo sido ya repatriados en cumplimiento de las órdenes dadas por S. E. el Caudillo y Jefe del Estado, la casi totalidad de los niños de Madrid que habían sido evacuados del resto de España, que han sido reclamados por sus familiares, los padres y representantes legales de los aun no devueltos a sus hogares, que deseen reclamarlos, pueden hacerlo precisamente por escrito a máquina, o en letra muy clara, a las siguientes oficinas de la Delegación: en Madrid, calle Velázquez, 34; en Barcelona, Paseo de Gracia, 75; en San Sebastián, Víctor Pradera, 31; en Fuente-rrabia, Alberque de Nuestra Señora del Pilar.

Los interesados deberán expresar sus nombres, apellidos y dirección, los nombres y apellidos de los menores que reclaman, edad exacta de cada uno de ellos, nación, localidad, departamento o provincia en que se encuentran en el extranjero y dirección (albergue, colonia, residencia o domicilio de las personas que los tienen en su poder), fecha aproximada de su salida de España y medio porque fué efectuada la evacuación, fecha y lugar de las últimas noticias que hayan recibido de los menores expatriados y cuantos datos estimen convenientes.

Pueden ser reclamados los menores cualesquiera que sean el país en que se encuentren y la causa de no haber sido repatriados todavía.

Las personas que tengan noticias de menores de edad españoles huérfanos que se hallen en el extranjero deberán asimismo comunicarlo a cualquiera de las mencionadas oficinas, encareciéndose manifiesten quienes son los parientes más próximos de los huérfanos, su residencia, domicilio y grado de parentesco con los mismos.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA

JOYAS OCASIÓN. COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

DEPORTES

FUTBOL

Athlétic Club de Medina del Campo 3; Círculo Cultural Mercantil de Arévalo 2

AREVALO.—El jueves último, se celebró un encuentro entre los dos equipos mencionados. Nada digno merece consignarse, a no ser el aburrimiento que desde el comienzo se apoderó del público y contagió a los jugadores. Por el Athlétic se destacó su exterior e interior derecha. Por el Círculo trabajó mucho Eusebio. Promete Borregón. El equipo local salió al campo con cinco reservas.

Arbitró Mariano Jiménez hier. Franz.

Caja General de Ahorros

y Monte de Piedad de Avila

INSTITUCIÓN BENÉFICA INSCRITA EN EL REGISTRO OFICIAL CORRESPONDIENTE
FORMA PARTE DE LA CONFEDERACIÓN ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORRO BENÉFICAS Y ADSCRITA AL INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO DE MILÁN.
ESTÁ DEDICADA A LA ADMINISTRACIÓN DE LOS AHORROS DE LAS MODESTAS CLASES SOCIALES.
LOS BENEFICIOS QUE OBTIENE LOS DISTRIBUYE (por estar exenta de todo lucro) AL SANEAMIENTO DE SU ACTIVO, A LA CONSTITUCIÓN DE FONDO DE RESERVA Y SOSTENIMIENTO DE OBRAS SOCIALES.
DOMICILIO SOCIAL

TOMAS LUIS DE VICTORIA, 1

Ahorra hoy porque puedes enfermar mañana.

Ahorra hoy porque puedes quedar mañana incapacitado.

Ahorra hoy porque llegarás a ser un anciano inútil.

UN INCENDIO

La Guardia civil de Arenas de San Pedro comunica haberse declarado un violento incendio en una casa de dicho pueblo, propiedad de la vecina del mismo, doña Vicenta Fernández de Villegas. El incendio dió comienzo por el desván de la casa, propagándose rápidamente al piso principal y después a la ferretería de la planta baja, propiedad de la dueña de la casa, y a la droguería de la vecina de Arenas de San Pedro, María Perales Rodríguez, pudiéndose sofocar el fuego al cabo de tres horas, gracias a los trabajos que para ello prestó la Benemérita y vecindario. Se ha logrado salvar la mayor parte de los muebles y enseres, resultando heridos levemente los vecinos Nemesio Delgado Delgado, Domingo Peribañez Delgado, Antonio Rueda Rodríguez y Salvador Suárez González, este último de pronóstico reservado. Se calculan las pérdidas en unas 100.000 pesetas aproximadamente.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las oportunas diligencias.

Oposiciones

Convocados exámenes para cubrir 366 plazas de Guardas forestales con sueldo de 3.000 pesetas, se prepara documentación y facilitan Contestaciones al Cuestionario, así como presentación de Instancias y documentos.

LUIS BENITO MARTIN, Agente de Negocios.—Plaza de Santa Teresa 5. Teléfono 211. Avila

Subasta

En el «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día diecinueve de los corrientes, se inserta el anuncio de concurso para optar a la subasta de obras en Avila de treinta y una casas protegidas por el Instituto Nacional de la Vivienda, para obreros.

PENSION MADRID

San Mateo, 6. Teléfono 26319. Esmerado servicio, cuatro de baño. Precios médicos. Si va a Madrid no deje de visitarla.

Registro civil

Día 25 de mayo.

Nacimiento: José Luis Santero Herrero (P. cillo n.º 1).

Matrimonio: Dámaso Martín Arribas con Bonifacia Mahillo Casillas, en San Pedro; Jesús Gutiérrez Casillas con Dorothea Muñoz López, en San Juan; Felipe Píera Mayorga con María Beltrán Meneses, en Santo Tomás.

Exámenes

El día cinco de junio a las diez de la mañana darán comienzo los exámenes de ingreso en el Colegio Internado de Santa Teresa.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Suministro de pan

De conformidad con las órdenes recibidas de la Comisaría General de Abastecimiento y conforme con lo que establecen las instrucciones de reglamentación de abastecimiento de pan de la Junta Harino-Panadera, he dispuesto lo siguiente:

1.º A partir del próximo martes, día 28, el reparto de pan en la población se hará por días alternos; es decir, el martes se dará la ración correspondiente a dicho día y miércoles siguiente; el jueves se procederá a nuevo reparto para otros dos días y así sucesivamente.

2.º La ración de pan será la establecida actualmente por día de 250 gramos, por tanto, y como las piezas de pan candelal que se fabrican en el momento actual son de 500, ésta será la ración que se reparará por persona y para dos días. Las vienas pequeñas se computarán como está establecido, considerando que tres vienas pequeñas o una viena grande forman la ración por persona de un día.

3.º Este régimen de descanso alterno que se establece en las panaderías, no podrá servir, en ningún caso, como pretexto para despido de personal alguno, ya que la cantidad de harina a trabajar por cada panadero es la misma que si trabajasen todos los días, y la consignada como jornales en la fórmula de fijación del precio del pan no se altera.

4.º Los hoteles, casas de comidas, etc., no darán en las comidas más que la parte de ración que correspondiera a cada una y procurarán no adquirir más que las raciones justas que necesiten.

5.º Los panaderos no venderán más que las raciones que correspondan a sus cartillas asignadas y las de los establecimientos y pueblos limítrofes que tienen incorporados con la correspondiente autorización de la Junta Harino-Panadera.

6.º Los establecimientos de confiterías y similares se someterán al mismo régimen alterno de fabricación y venta para todo aquello en que hayan de utilizar harina en su confección.

7.º Se procederá a practicar inspecciones, tanto de panaderías como de hoteles, etc., e incluso a la comprobación de veracidad de las inscripciones de personas en las cartillas, castigándose severamente cuantas faltas se cometan en todo lo relativo a la justa y equitativa distribución del pan.

Lo que se hace público para conocimiento de panaderos, confiteros, etc., y consumidores.

El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Embajador extraordinario

LONDRES, 24.—Oficialmente se anuncia que sir Samuel Hoare, ex ministro del Aire y lord del Sello Privado, ha sido nombrado embajador de la Gran Bretaña en Madrid.

El comunicado del Foreign Office en que se anuncia el nombramiento dice:

«Sir Maurice Peterson, embajador de la Gran Bretaña en Madrid, ha sido designado para otro cargo, y S. M. el Rey ha tenido a bien nombrar a sir Samuel Hoare embajador extraordinario y plenipotenciario, en misión especial, en España.»—EFE.

Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia de Santo Tomás el Real, de esta ciudad, han santificado sus amores, en la mañana de hoy, la bella y simpática señorita María Beltrán Meneses, y el culto empleado del Banco de Avila, don Felipe Píera Mayorga, pertenecientes ambos a distinguidas familias abulenses.

El altar en el que se celebró la ceremonia del enlace matrimonial aparecía gustosamente adornado con profusión de luces y flores.

Selecta concurrencia acompañaba a los contrayentes, que vestían ella, con rico traje blanco con corona de azahar y el novio de rigurosa etiqueta.

Bendijo la unión el R. P. José Vicente Barbero, quien dirigió a los novios oportuna y sentida plática.

Fueron padrinos don Lorenzo Píera, delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, y su distinguida señora, hermanos del novio, y firmaron el acta matrimonial como testigos el Excmo. señor conde de Montefrío, don Aurelio José Sánchez Díaz, don Idefonso San Román y don Alejandro Lorenzo San Miguel, apoderado del Banco Anglo Sudamericano, de Madrid.

Entre los numerosos asistentes se hallaban los señores de San Román, excelentísimos señores condes de Montefrío, don Aurelio José Sánchez Díaz, don Cesáreo Sánchez Díaz, don Emilio Juan, don Alejandro Lorenzo San Miguel, esposa e hijo; señores de Martín, de Beltrán, señores de Píera (don Agustín) y otros muchos amigos de los contrayentes, de Madrid.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un bien servido almuerzo en el Café Restaurante Comercio (antes Molinero).

La feliz pareja ha salido en viaje de novios para distintas poblaciones. Les deseamos feliz y perenne luna de miel y múltiples prosperidades en su nuevo estado.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña la esposa del concejal del Excmo. Ayuntamiento, don Vicente Martín Hernández (nacida Inés San Segundo). Enhorabuena.

De días

Mañana celebrará sus días la señorita Hotensia Póiteros.

—El próximo lunes los celebrará el prestigioso abogado y delegado provincial de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., don Juan Gómez Malaga.

Primera Comunión

El pasado jueves, festividad de Corpus Christi, hizo su Primera Comunión en el convento de María Reparadora el morisimo niño Alfonsito Benito Clemente.

La ceremonia que resultó brillantísima y en la que pronunció una sentida plática el ilustrado profesor del Seminario don Luciano Curriel, se acercaron a la Sagrada Mesa con el feliz niño sus padres, tíos y amigos de la casa.

Terminada la ceremonia fueron obsequiados en el Hotel Continental.

A las muchas felicitaciones recibidas por el niño y sus venturosos padres, don Alfonso Benito y señora, unimos la nuestra.

Aniversarios

Cúmplase aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Antonio Sastre González; de doña Consuelo Hernández de la Torre y Serrano; de don Basilio Sánchez Moreno, que murió en el

Viene de la 1.ª página

crucero. Fué alcanzado por bombas de gran peso, lo mismo que tres torpederos. En el transcurso de esta operación, nuestros aviones tropezaron con una fuerte actividad de las baterías antiaéreas. Nuestra aviación hundió, además, a seis transportes con carga.

Informes llegados a este Cuartel General indican que en las desesperadas tentativas emprendidas por el enemigo para romper el cerco y abrirse paso hacia el Sur, han sido destruidos 56 carros de asalto solo por la acción de nuestras baterías antitanques. Otras numerosas unidades blindadas han sido destruidas por otros medios.

En el aire, las pérdidas que sufrió el enemigo durante la jornada de ayer se calculan en un total de 49 aviones, de los cuales 25 fueron destruidos en combates aéreos, 8 resultaron derribados por nuestra D. C. A. y el resto fué inutilizado en tierra. No han regresado a sus bases 16 aparatos alemanes.

Cerca de Narvik, nuestras fuerzas aéreas atacaron con éxito los grandes objetivos enemigos, acantonamientos, columnas con bestias de carga, concentraciones de tropas y desembarcaderos. Fué derribado un avión de caza enemigo y resultaron gravemente averiados por las bombas un crucero y un transporte. Durante la noche pasada, la aviación enemiga volvió a realizar incursiones sobre la Alemania occidental y meridional, y bombardeó otra vez al azar los objetivos no militares.—EFE.

Partes franceses

PARIS, 24.—Comunicado de la mañana: «En la región norte el enemigo se esfuerza por acentuar su presión. Sobre la línea del Somme nuestras tropas ocupan sólidas posiciones. Al sur de Sedán el enemigo continuó sus ataques sin progresar de manera apreciable a pesar de los medios que puso en juego».

Comunicado de la noche: «Los violentos combates que se desarrollan desde hace varios días en el norte, especialmente en las regiones de Cambrai y Arrás, y que se han extendido hasta las de St. Omer y Boulogne, no han permitido hasta ahora restablecer la continuidad en el conjunto de nuestro frente.

El ataque alemán registrado esta mañana al sur de Sedán, ha sido realizado con poderosos efectivos. Nuestro contraataque fué coronado por el éxito.

Nuestros aviones de reconocimiento y bombardeo han continuado con gran actividad las operaciones de castigo sobre la retaguardia enemiga. Nuestra aviación de caza, que continúa su acción de protección, ha atacado con su artillería las fuerzas blindadas y motorizadas del enemigo, realizando la operación con éxito.—EFE.

Parte inglés

LONDRES, 24.—El Ministerio del Aire comunica:

«Se han repetido en la jornada de ayer los bombardeos de las columnas enemigas en los distritos de Arrás y Boulogne.

Durante la noche, se han efectuado incursiones sobre las líneas enemigas de comunicación del frente Sur de Bélgica y territorios del Rin. Los aviones de combate británico lograron derribar o averiar gravemente en los combates de la mañana de ayer a 80 aviones del enemigo, por lo menos.

Los objetivos militares del Norte fueron alcanzados por nuestros aviones pesados de bombardeo, siendo provocados incendios. También han sido alcanzadas en acción las líneas ferroviarias de La Capelle.

También fueron gravemente averiados varios vagones de mercancías, la estación y una fuerte columna de transportes.

También ha sido alcanzada la bifurcación ferroviaria de Beaumont, donde fueron incendiados el material de transporte.—EFE.

Mutualidad Agraria Abulense

Aprobada por orden del Ministerio de Trabajo de 25 de abril de 1939 (FILIAL DE LA FEDERACIÓN DE COOPERATIVAS AGRARIAS)

ACCIDENTES DE TRABAJO EN LA AGRICULTURA

¡AGRICULTOR! ¡GANADERO! Asegura contra los accidentes del trabajo a tus obreros, a tus hijos, a tí mismo. Hazlo en la Mutualidad provincial, creada, administrada y dirigida por los agricultores de la provincia.

OFICINAS: En Avila; Bracamonte, 8. Teléfono 14.
En Arévalo; Calvo Sotelo, 6. Teléfono 33.
En Piedrahíta; Teniente Vicente Pascua, 2. Teléfono 12
Delegaciones en la mayoría de los pueblos de la provincia.



GESTORUM PROVINCIAL

LICENCIAS DE CAZA, PESCA, USO DE ARMAS, CARNET DE CONDUCCIÓN, ASUNTOS EN GENERAL.

Láreta, núm. 1, AVILA.